电影《战狼2》的热度毋庸置疑,不过也让人开始对电影叙述所在地——非洲,有些疑惑:政治 动乱、传染病、海贼……如果现实真的存在这么多危险因素,去非洲旅行岂不是很不安全?要知 道,不少人即便对非洲没有太完整的概念,但动物大迁徙这样的奇观还是很向往的,包括旅行社 也在销售相关产品,那么,非洲之旅到底有哪些需要知道的真相和掌握的安全技能呢?



肯尼亚 野生动物 大迁徙

# 非洲安全度测评

根据实际了解的情况看,非洲基本 上还是挺安全的,虽然这里有出了名 治安不好的南非约翰内斯堡,还有莫 桑比克首都马普托,治安据说仅在约 堡之后,但这在非洲只是特例,依旧有 不少华人在当地生活工作。

再来就是政治动乱,非洲当局政治 不稳时的确有影响,往往看政府换届, 一般在换届会有些骚动。不过,这里 的老百姓普遍厌恶战争,很多非洲国 家的年 GDP 增长都在 5%左右,而且本 地的人都很朴实,对华人态度非常 好。但确实也有一个让人头疼的因 素,那就是非洲一些疾病,这个是值得 引起注意的安全问题。

有关数据显示,近年来广东的游客 赴非洲游呈现快速增长态势。虽然非 洲在整个出境游板块中占比只是在 10%左右,绝对人数不算多,但赴非洲 游客同比增速却高达60%以上乃至更 多,是出境游中增长最快的地区之 一。如肯尼亚每年的旅游旺季在6月 至9月,刚好横跨暑假,所以也吸引很 多已经有多次出游经验的家庭游客前 往当地看动物大迁徙。

总体来讲,东部非洲除索马里以外 基本安全,肯尼亚、坦桑尼亚、乌干达 等国家有着得天独厚的自然景观,旅 游业发达,安全一般都不是问题。南 部非洲也是安全的,这里是非洲经济 最为发达的区域,黄金旅游景点密集, 除了上面说的约堡,基本只要游客好 好谨慎注意,就不存在安全问题。而 中西部非洲由于基础设施落后,疾病 多,不安全,并且全球著名景点不多, 就不建议去那里旅游啦。



乌干达尼罗河漂流

# 去非洲旅行时你有必要掌握的4个要点

#### 称呼拍照握手 都要注意分寸

如若是选择自由行,那么在雇佣当地导 游之前最好做一下背景调查。与此同时,紧 急热线、警方热线、消防队等救助联系电话也 是要随时记住的,使馆领保或驻地警局电话 预存在个人手机上准没错。当有突发事件发 生时,可在QQ群(或微信群)里迅速发出消 息,借助网络平台求助和获取外部救援支持。

如果要进行拍摄,须提前征求同意(一般 需付几美元),否则可能会出现很尴尬的场 面。因为非洲人普遍认为镜头如枪口,若相 机对准某物,被拍下镜头后,某物的"精气"就 被吸收殆尽,这可不是开玩笑的。

在非洲流行的打招呼方式是——举起右 手手掌向着对方,表示"我的手中没有武器或 石头",是友好的象征和表示。与此同时,握 手时有气无力,会被认为一点也不诚心诚意, 会让人生气的。尤其在阿尔及利亚,握手是 愈用力愈受尊敬。用力的程度跟对方好意的 程度是成正比的,你尽管握得他们手都感到 麻木叫痛都不怕。

#### 🦳 住宿或游逛 🧲 要远离贫民窟

对非洲所去的国度不熟悉时,最好住大 酒店比较安全。尽管非洲大多数地区还是比 较安全的,但小偷也是有的,自己的重要物品 注意保管好,至于绑架、枪杀等恶性事件主要

发生在有反政府、武装和有战乱、民族、部族 冲突地区,这些地方相信你也不会去,也建议 你不要因为好奇而真的去,不是有句话就叫 '好奇心害死猫"么。

有些人会向往穷游,但可别为了省钱,结 果住在了一个糟糕的地点,比如贫民窟,那么 你得病的概率要高很多,因为疟疾是蚊子咬 了得疟疾的人之后再咬你就会有传播的概 率。住宿期间多留心,开启门户时须利用猫 眼、安全链等手段留意观察居住地周围环境 和人员有无异常,确保安全后方可开门出 行。最好常备一应急便携包,内装逃生必备 物品如饼干、瓶装水、小毛毯、备用电源(带照 明的充电宝最好)、护照证件和少量现金等, 以便紧急时拎包走人;另外,如果你带着单反 相机傍晚在街上乱走,你很可能是会招惹抢 劫的。而在阿尔及利亚,女性独行被列为禁 例,唯有逛店购物的时候,才可以私自行动。

# 3 疾病预防不能大意

到非洲旅行之前一定要在国内打预防黄 热病和疟疾的预防针并带上已打针的证明, 以及有关防治药品。还要根据自己的身体针 对自己的常见病备常用药,比如感冒发烧等

适当掌握一些医学常识及急救技能,了 解当地或周边的医疗机构或诊所。

·定要穿长袖长裤,除了防紫外线晒,还 要防蚊虫叮咬。了解当地环境,常备一些药 物,比如驱蚊药,抗疟药,蛇药。非洲地区紫 外线强,皮肤眼睛容易受到损伤,紫外线防护

镜、防晒霜以及相关的药品是需要的。有些 疾病通过接触或血液传播,尤其艾滋病感染 率非常高,要求我们必须有一定的防范意 识。当肌肤或口腔黏膜有破损时,尤其需要 注意,小的伤口可以用创可贴,一方面促进伤 口愈合,另一方面可以防止伤口与病人接触 感染一些疾病。

#### 观赏动物 ▶谨遵安全标识

在非洲南部(博茨瓦纳、纳米比亚和南 非)的所有大型国家公园内,有一条基本规 则:不要下车。如果你被豹子或狮子看到呆 在车外,那你的小命可能就不保了! 国家公 园允许下车停留的地方均设有明确标识,比 如在野餐区或是长桥的中间。但如果你没有 看到标识,就请一定不要下车!如果不管不 顾,一定要跑去摸小河马,或者下车照相,那 被动物咬伤或丧命就只能算是自己作死了。

同样一定要记得,不要坐在车顶上,国 家公园的野生动物已经对车辆习惯了。它们 知道汽车只是景致中一个无害的组成部 分。但是,如果车辆突然跟它们原本看到 的不一样了,出现了人,就会把动物吓坏, 甚至会四处逃窜。还有就是,不要喂食动 物,当动物习惯于看到人时,它们会失去天 生的恐惧,这会导致它们慢慢会开始向人们 讨食。如果得不到食物,就会为了觅食而骚 扰游客,学会偷食物,或是咬那些没有给他们 食物的人。

(毛静 廖旖斯)

# 海上航游十大注意事项

海上航游的确给人带来不一样的视觉盛 宴, 旖旎的风光令人心旷神怡, 赞叹不已。然 而,为了航游的顺利,应当注意一些常见隐 患。悦游全球旅行网日前整理了海上航游的 十大注意的事项,供大家参考。

## 1、不要根据价格来选择邮轮

当然,当你在浏览邮轮公司网页时,会觉 得邮轮都是一个样。但实际上,它们并不相 同。就像酒店一样,邮轮公司也有自己的优 缺点,所以你应该选择最适合你的。例如,迪 斯尼邮轮公司和名人邮轮公司票价不相上 下,但迪斯尼邮轮特别适合有孩子的热闹家 庭,而名人邮轮则更适合向往静谧的空巢老 人或退休夫妻。价格相当,但感受不同,所以 在预订之前,一定要下工夫做好准备再做定

#### 2、注意考虑邮轮船舱的位置

最新超大邮轮构建有30多种舱位,所以 要哪一种邮轮舱位也是很难抉择的。一旦你 选择了最适合你的一款,考虑单个舱位位置 是很重要的。要考虑你会在船的哪个位置上 休息,一定要避免在游泳区、夜总会或者任何 行车区域的下面。

#### 3、提前飞到你航行出发的港口

不像陆地度假,航海度假有固定的出发 时间,邮轮不会等待迟到的人。所以,尽量在 游轮出发前及时赶到。

#### 4、提前做好出行计划

航游就像生活一样,有些事需要提前计 划好。尽管对于很多人而言, 航游的诱惑能 更加轻松地计划旅途,一次购买便能享受海 上的大把时光:享受矿泉疗法,上岸旅行观 光,在精致的特色餐馆享用美食,快速填饱肚 子等。然而,要在你选定的公司网页看有没 有你想要的一切,看看你能提前多久预订邮 轮,抓住机会获得你想要的。

#### 5、提前在线登记

许多公司都让顾客在他们的网页上提前 登记航游。在你努力准备度假时,这看起来 似乎是恼人的多余的事,但实际上它可以帮 你在最后上邮轮时省下很多额外的时间。

#### 6、旅行中别带过多行李

邮轮船舱比较小,提前确认邮轮着装规 范,带上必需品,拿出不必要的,诸如多余的 鞋子、备用衣物。另外。如果你的行李足够 轻,你可以提在手上,这样就可以避免丢失

#### 7、把贵重物品放进随身包

如果你将行李放在邮轮甲板舱,然后投 递到你的船舱(很多邮轮都这样),你必须确 认你随身包里有经常要用到的东西。各家船

让游客停留的时间不一样。如果你计划第一 天会在游泳池或体育馆度过,你必须确认你 将必需品带在身上,否则就可能在游泳池甲 板上显得格格不入。

### 8、出行前做好工作安排

大多数邮轮 Wi-Fi 费用高昂,而且信号时 好时坏,在很长的时间段都用不上。确定在 走之前带好了所有必需品,然后打开工作邮 件和主页的外出留言信息,这样就可以在珍 贵的假期时光,也了解到周边热点话题。

#### 9、别总是占据躺椅

大多数游轮都没有足够的躺椅分配给游 客。在船上最快树敌的方式是什么?那就是 在海天一色的早晨,把东西放在椅子上然后 消失几个小时, 去吃早餐, 去做运动, 做 spa, 吃午饭。下午回来,如果工作人员没有把你 的东西拿走,同行乘客脸上埋怨的表情也会 让你窘迫。

## 10、别把自己或假期看得太重

航游充满愚昧的传统。华服之夜各式各 样的火山冰激凌,愚蠢的比赛或活动。对很 多游客而言,这些有趣的时刻才是他们旅行 最有趣的部分。所以,警告自己:大声地取笑 他们其实是将自己置于不堪境地。(环球网)



